

“低头女”遭板砖拍头抢走手机

另一女子下夜班路上边走边看手机也遭殴打抢劫

夜间拿着苹果手机的“低头族”注意了,近期有两名女子被抢走了手中的苹果手机,其中一名女子竟然被嫌疑人用板砖拍得颅骨骨折。两起抢劫案件的嫌疑人都是“酒壮熊人胆”,而且手段非常残忍。近日,历城警方连续侦破两起抢劫案件,发现夜间独行的女子容易受到侵害,特别提醒市民夜间走路不要专心看手机,多注意周边的情况,一旦发现异常尽快报警。

都是酒惹祸

醉酒客站台扑倒 站务员紧急救助

本报11月9日讯(记者孟燕) 8日下午,在BRT东泺河站台,一名中年男乘客直挺挺扑倒在地上,吓坏了周边候车的乘客。站务员连忙拨打了120和110。5分钟后,男子清醒了,称自己“喝断片了”。

据当班站务员李娇妍回忆,此前,男子曾来操作间窗口询问“乘坐BRT能否到经十路”,身上有浓烈的酒味。站务员告诉他可以乘坐BRT2号线后,他就离开了。之后,这名男子来到护栏边,小臂担在护栏上等车。不一会儿,他突然直挺挺地向前扑倒,然后趴在地上一动不动,左臂挤在了中间的屏蔽门的下沿上。站务员李娇妍和何丽萍赶紧跑过来查看,并拨打了120、110。

当时一辆公交车正好进站,为防止屏蔽门开启时挤伤该乘客,身材娇小的女站务员何丽萍死死地拽住屏蔽门。后来又一辆车进站时,何丽萍提前拦住了车辆,告知驾驶员只开后门,疏导乘客从后门上下车。

5分钟后,这名男子醒了过来。站务员和候车的乘客一起将他扶到了座椅上,他说自己“喝断片了”,对刚才发生的事完全没有记忆。

出了事故不下车 原来是酒驾

本报96706热线消息(记者张泰来) 一辆黑色丰田轿车倒车过程中撞上后面车辆,两车轻微受损。这本是一起适合快处的轻微事故,但黑色丰田驾驶员却摇起了车窗,任凭民警又是劝说又是警告,拒不下车,经查,原来是驾驶员酒后驾驶。

6日下午,济南下起了小雨,路滑车多,不少路段出现拥堵。下午5点30分,天桥区省交通医院小桥处,一辆黑色的丰田轿车由北往南行驶,在路口中央倒车撞上了后方车辆。

正在附近疏导交通的民警上前查看,发现两车车损都不大,想让双方司机走快速理赔,没想到黑色丰田司机拒不下车,民警立即发觉这司机有问题。

僵持了将近半小时,眼看后面被堵的车越来越多,民警通过对讲机请求支援,打算采取强制措施。

“我们判断,这个驾驶员迟迟不肯出来,肯定有情况,最大的可能就是酒驾。”办案民警说。前来支援的民警赶到了现场,再次对驾驶员进行警告,驾驶员一听有点害怕了,才悻悻地下了车。经询问,驾驶员姓王,现年46岁,菏泽人,他坦承酒后驾驶的事实。



历城警方抓获用板砖拍头抢劫的嫌疑人田某。 本报记者 杜洪雷 摄

本报记者 杜洪雷

1 下夜班边走边看手机,女子遭殴打后被抢

10月24日凌晨2时许,花园路上依然有不少行人,其中小刘(女,18岁,黑龙江人)刚刚下班。已经习惯边走边看手机的小刘不知不觉地来到了洪楼广场附近小区门口,根本不知道身后早已跟着一名陌生男子。

赵某(男,33岁,历下区人)从花园路上就已经跟上了小刘,一直跟着走了快1000米。他是在结束一场酒宴之后开车过来的,喝了白

酒和啤酒的他内心有一股冲动,特别是看到独行的小刘后更是按耐不住。看着这个地方比较黑,赵某疾步上前,对着小刘就是一番拳打脚踢,最后抢走了小刘手中的苹果手机。

被打之后的小刘大声呼救,引来旁边一位热心人的注意。最初,他还以为是两口子吵架,后来看到打人男子逃跑,觉得不对就立即跑过去追。打人男子一看不

对劲,从路边拦了一辆出租车跑了。好心人返回去查看小刘的情况,并拨打110报警。

接到报警后,洪家楼派出所副所长曹峰超立即和民警赶到事发现场找到了受害人。“嫌疑人作案手段比较残忍,而且在洪楼商圈,影响非常坏。”历城公安分局立即抽调刑警大队和洪家楼派出所民警组成专案组进行调查。

4 田姓嫌犯竟要求 超市老板删监控

“看到‘10·24’抢劫案告破,我们高兴之余更有压力,因为‘10·25’抢劫案的嫌疑人还没有归案。”刑警大队大队长房星说。

负责查看监控的民警在分析上千小时的监控后发现,有一名男子多次出现在案发现场。“那天下雨,一般人没事不出来。该男子步态特征明显,严重的外八字。”刑警三中队民警苗安东称,他们通过对现场附近的走访,发现这名男子竟然在案发当天晚上查看了附近一超市在路口设置的监控。

“他告诉超市老板,自己女朋友的东西丢了想查看监控,看了一会儿后竟然希望老板把那段时间的监控删除。可是,警觉的超市老板拒绝了该男子的要求。”洪家楼派出所负责“10·25”抢劫案的副所长李增刚分析,这名男子如此熟悉小区情况,应该居住在该小区。民警根据超市拍下的嫌疑人的脸部特征,走访附近居民,终于确认嫌疑人的身份。

“田某虽然躲避了一些监控,但是一些监控拍到他捡砖头以及逃跑的画面。”民警又通过田某经常乘坐的公交车分析出他工作的地方。10月30日下午5时许,专案组民警来到历山路上一家单位进行布控,最终将嫌疑人田某抓获。

2 次日又发案:一女子遭板砖拍头手机被抢

就在专案组全心调查“10·24”抢劫案的时候,一起性质更为恶劣的抢劫案件发生在案发地不远的地方。10月25日晚上10时许,钱女士从花园路一商店下班返回位于花园小区的家中,同样的习惯,钱女士一边走路一边拿着苹果手机上网,对于周围的情况失去警惕。

从女朋友家回来的田某心情非常郁闷,此前他和女朋友的家人吵了一架。在喝了一点酒之后,田某就在所住的花园小区转悠,越想越难受的他竟然从地上捡起了一块板砖,夹在胳膊下面,寻找发泄口。

当晚下着小雨,钱女士走到距离家门口不到50米的地方,听到后面有人

跑步的声音,接着就感觉头部被人狠狠地击打了一下,随后倒地。手拿着板砖的田某将前面的女子拍倒之后,竟然又打了两下,造成钱女士颅骨骨折。此时,一位居民看到有人行凶,大喊了一声。

田某见状拿起钱女士丢在地上的苹果手机迅速逃离现场。

3 赵姓嫌犯换乘多辆出租车逃跑

调查从案发现场附近的监控开始,两个专案组几乎同时展开侦破工作。“受害人小刘给我们提供了嫌疑人的基本特征,那位好心市民看到了嫌疑人搭乘的出租车车牌号,这就是我们最初的线索。”曹峰超称。

“通过调取相关道路的监控,我们找到了嫌疑人搭乘的第一辆出租车。”曹峰超称,司机看到被人追的男子上了车就问出什么事情了,结果嫌疑人竟

然撒谎称自己刚从传销组织逃出来,所以后面有人追。

“司机就说送他到附近的一个派出所,嫌疑人也答应了,结果他们就到了黄台派出所门口。可是,嫌疑人下车后又乘坐一辆出租车上北园高架。”曹峰超称,犯罪嫌疑人极为狡猾,为逃避侦查,逃离现场后换乘多辆出租车。

对此,专案组民警调取了数千小时的监控录像,筛查了50余辆出租车,发现嫌

疑人围绕市区多次往返,竟然又回到洪家楼附近。办案民警经过不懈努力,最终成功锁定嫌疑人作案后的落脚点为花园路某小区。专案组民警通过走访调查,确定赵某有重大作案嫌疑。

锁定嫌疑人后民警获悉,赵某已逃往临沂市沂南县入住一家宾馆。专案组民警连夜驱车300余公里前往沂南县,10月28日0时许,在沂源县某宾馆内将犯罪嫌疑人赵某抓获,至此案件成功告破。

警方提醒

走夜路别“低头”

进入冬季,历城公安分局部署开展严打整治专项行动,抽调巡警、特警、治安等多个警种,对全区重点区域开展24小时武装巡逻。在此,历城警方提醒广大市民尤其是女性朋友:尽量减少夜间出行,避免夜间到银行自助终端办理存取款业务;女性如确需夜间出行时,请尽量结伴而行;夜间出行时,尽量多途经灯光明亮的地方和人多的地方。

“晚上走路的时候尽量不要看手机,这样很容易失去对周围环境的注意,从而陷入危险境地。”李增刚提醒广大的“低头族”女性。